

Datum: 13.10.2012

Medij: Panonija

Emisija: Vojvođanske vesti 2200

Autori: Redakcija

Teme: Aleksandar Vlahović; Poljoprivredni forum „Hrana za Evropu“

Početak

Emisija 13.10.2012 22:00:00

Prilog 13.10.2012 22:01:00

Kraj

13.10.2012 22:30:00

13.10.2012 22:03:46

Trajanje

30:00

2:46

Naslov: Hrana za Evropu

2921

Spiker:

Predsednik Saveza ekonomista Srbije Aleksandar Vlahović izjavio je danas Tanjugu, učestvujući u nastavku poljoprivrednog foruma Hrana za Evropu, da se ove godine zbog velike suše može očekivati suficit od 1,3 milijarde evra u spoljno trgovinskom prometu poljoprivrednim proizvodima. Suficit bi verovatno bio mnogo veći da je godina bila rodniija, odnosno da nas a mimoišla velika suša, rekao je Vlahović i ukazao da u narednom periodu akcenat treba staviti na investicije u navodnjavanje od najmanje milijardu evra. Vlahović je objasnio da se to odnosi na raščišćavanje već postojećih kanala za navodnjavanje, koji su zpušteni i naveo da investicija od milijardu vera u navodnjavanje može doprineti ukupnom izvozu poljoprivrede, okoji je ove godine oko 2,7 milijardi evra. Sagovornik Tanjuga napomenuo je da je ukupna šetta suše ove godine u poljoprivredi procenjena na oko milijardu evra. Agro industrija je, podsetio je Vlahović, najznačajnija privredna grana Srbije već dugi niz godina, jer se u poljoprivredi stvara 4,5 milijardi evra BDP-a godišnje, zajedno sa prehrambenom industrijom, što ukupno daje 18% BDP-a naše zemlje. Izvoz poljoprivrednih proizvoda predstavlja 20% ukupnog srpskog izvoza na godišnjem nivou a više od 1/3 zaposlenih u Srbiji radi u sektoru poljoprivrede, mada tu postoji značajan deo sive ekonomije, naveo je on. Od 2001. godine do danas, gotovo 40% rasta koji smo imali do 2009. godine, dugujemo poljoprivredi, rekao je Vlahović i ukazao da će poljoprivreda i ubuduće igrati ključnu ulogu u privredi Srbije i biti njen pokretač razvoja, zajedno sa energetikom, saobraćajem i industrijskim sektorom, koji treba da dođe proces reindustrijalizacije. Pomoćnik ministra poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Miloš Milovanović, ocenio je da će Zakon o podsticajima poljoprivredi, koji bi prema najavama, trebalo da bude usvojen do kraja godine, tom sektoru pružiti preko potrebno predviljvost i stabilnost. Prema njegovim rečima, tim zakonom će se otkloniti nepredvidljivost koja je odlikovala poljoprivrednu politiku. Takođe, kako je Milovanović naveo, Zakonom o podsticajima, biće izjednačen položaj fizičkih i pravnih lica koja posluju u oblasti poljoprivrede. Imajući u vidu da su do sada ekskluzivnost finasniranja imala fizička lica. Podsećamo, učesnici su se u petak, prvog dana foruma, usaglasili da Srbija ima veliki poljoprivredni potencijal i da je to jedna od najvažnijih privrednih delatnosti u zemlji. A u njoj je angažovano više od trećine zaposlenih među lokalnim stanovništvom. Ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Goran Knežević jhe otvarajući forum istakao da je Vlada Srbije posvećena poboljšanju situacije u poljoprivredi a posebno u agraru. Knežević je naglasio da posebno mesto u tim naporima zauzima borba protiv korupcije, koja nanosi nemerljive štete privredi i poručio da agrarni budžet raste, što će biti pokazano u proračunu za 2013. godinu.